

春运首日聚焦交通保障

交警守护平安回家路

本报讯（记者 刘剑）为切实做好春运交通安全管理，给广大人民群众欢度新春佳节营造一个安全、畅通、和谐的道路交通环境，7日上午，市春运办以及交通运输、应急管理、公路、公安交警、长途客运、城市公交等部门和交通志愿者代表，共计100余人在大同客运东站举行了2023年春运启动仪式。

启动仪式上，公安交警紧紧围绕“人民至上、生命至上”和“安全第一”理

念，向广大客运驾驶员提出了具体要求，向广大交通参与者发出了交通安全注意事项。

从春运第一天开始，公安交警立足城市道路、普通国省道、农村道路，紧盯临水临崖、急弯陡坡、长下坡、易积水等高风险路段，疫情防控管控区域周边道路、重要枢纽周边道路、重要商业区周边道路等易拥堵路段，最大限度将警力、装备投向路面，严查超速行驶、酒后驾驶、

无证驾驶、疲劳驾驶、超员、三轮车载人等违法行为，严格检查重点车辆，抓好路面管控。同时，各相关部门将聚焦节前返乡、节中探亲、节后返程等关键节点，紧盯源头管控、人车监管、路查路检、宣传引导等环节，全力应对新冠病毒感染调整为“乙类乙管”后首个春运面临的各类挑战，积极为广大旅客提供优质便捷高效服务，全力打造平安春运、畅通春运、温馨春运。

春运首日回家路 铁警送“福”话平安

本报讯（记者 刘剑）春运首日，大同铁路公安处在大同南站候车大厅开展“平安回家路，铁警在身边”活动，民警以讲解防盗知识、送福字、有奖竞答等形式，与群众热情互动，为旅客出行支招。

活动现场热闹非凡，警营书画家们屏气凝神，挥毫泼墨，一张张“福”字、一副副对联摆满桌子。大红福字，浓浓墨香，民警将一张张福字和春联送给准备乘车的旅客。旅客们将对联、福字小心折叠、收藏。“这是我今年收到的第一份礼物。希望把这福气带回家，也希望新的一年大家都能健康快乐。”家在河北、33岁的王女士从大同南站出发回家过年，第一个从民警手中接过“福”字。

同时，大同铁路公安处民警组织了警民联欢，为旅客送上了精彩的文艺表演，并通过图文宣传展板、法律知识有奖竞答、发放宣传材料等方式向旅客讲解高铁安全小知识、常见的诈骗套路，提醒旅客出行在外切记提高警惕，莫因贪图小便宜、小甜头陷入违法人员设下的圈套。



大同铁警温馨提示：春运期间，车站客流量较大，广大旅客乘车出行过程中要时刻保持警惕，妥善保管好个人物品，不要轻信来历不明的电话、短信，不要向陌生人汇款、转账，避免个人财物遭受损失。

品，不要轻信来历不明的电话、短信，不要向陌生人汇款、转账，避免个人财物遭受损失。

山西高速交警发布“两公布一提示”

本报讯（记者 辛雅君）春运已开始，为保障道路交通安全畅通，山西高速交警二支队发布“两公布一提示”，请广大交通参与者出行时合理规划时间和路线，避开出行高峰易堵路段，遵规守法，文明、平安出行。

为切实做好今年春运道路交通安保工作，山西高速交警二支队充分运用大数据，就2023年春运期间晋北道路交通安全形势进行了专题研判：春运期

间，返乡返程潮汐式高峰消失，受前期全国各地高效错峰提前放假、当前疫情形势仍然严峻等因素影响，以往的学生潮、打工返乡潮高峰不再明显；春节元宵两节旅游出行缓增，预计群众旅游出行意愿增加，流量呈上升态势；近年春运期间，越来越多的人选择更加快捷方便的高铁或飞机取代公路大客车出行，选择公路运输的人群多数为自驾或拼包车出行；由于保供任务增加，今年春

运保供压力持续存在，可能使今年货车流量不像往年在春节前半月就明显减少等待过年，而是持续更长时间的货车高位流量。预计易堵路段在今年春运整体流量较为平稳，高峰期不明显，春运日均总流量与春节期间日均流量均略高于去年同期。交通压力集中在以大同为中心，向周边辐射的高速公路，包括二广高速、孙右高速东段、荣乌高速东段等。

云冈机场全力以赴备战春运

本报讯（记者 贾晓龙）为切实做好春运期间旅客出行保障工作，云冈机场结合春运生产特点，从安全教育、设施设备、服务提升等方面，多措并举做好春运保障准备工作，确保旅客出发安全、返程顺利，确保货运运输稳步运转。

云冈机场相关负责人介绍，今年春运是新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的首个春运，旅客出行安全是重中之重。春运期间，机场将根据航班计划及旅客流量，合理调度节日期间的岗位技术力量搭配，充实重点岗位、重点部位、重要工作环节上的值班力量，保证各环节顺利衔接。自查设施设备，确保运行状态。认真评估在用设施设备存在的运行风险，重点对X射线机、吹雪车、飞机牵引车以及场

务维护相关检测设备等开展监测，对检查出来的问题提出有效解决措施，并做好常态化监管。对照消防安防内保、用电用气、易燃易爆等隐患排查清单，重点对易燃易爆物品放置、消防安全隐患的大功率电器等情况进行检查，做到立行立改、责任到人，确保及时消除各类消防安全隐患，为做好春运期间安全保障工作提供有力的保障。提升服务等级，优化窗口质效。贯彻落实“首问责任制”，进一步强化服务效能，通过识别分析老、幼、病、孕等不同旅客乘机需求，为特殊旅客提供“一站式”人性化服务，为有发热等症的旅客提供饮水、休息、药品等服务，全面提升现场服务保障水平。



除夕至正月十五

巡游出租汽车运价动态调整

本报讯（记者 张志忠）记者日前从市交通运输局获悉，春节期间（1月21日至2月5日），市区巡游出租汽车将继续实行运价浮动，即起步价不超过10元每趟次。

据介绍，根据市发改委《关于建立市区巡游出租汽车运价动态调整机制的通知》（同发改服价发[2019]15号）精神，按照市区巡游出租汽车运价动态调整机制实施办法，春节期间（1月21日至2月5日），市区巡游出租汽车实行运价浮动，巡游出租汽车起步价上浮可超过20%，但上浮额最高不超过3元，即起步价不超过10元每趟次。

要求各巡游出租汽车公司充分调动出租汽车经营者积极性，保障我市出租汽车运力充足，满足市民出行需求；各巡游出租汽车经营者要严格执行春节期间运价浮动规定，依法依规运营，杜绝出现无序加价和乱收费等行为，不断提升出租汽车行业服务水平。

华润燃气 春节期间24小时保供

本报讯（记者 张鑫）“灶具和管线都没问题，不用燃气时，阀门要关好，有需要及时联系我们……”近日，在平城区金色水岸绿洲小区市民张先生家中，华润燃气的安检员对燃气设备进行了全面体检。

为确保市民用气安全，连日来，大同华润燃气有限公司安排工作人员对全市地下管网、调压器、户外燃气表等供气设施进行查漏，对各燃气场站等重点场所的消防、用电、安全规范执行情况进行细致检查，同时加大对辖区居民家中燃气设施的隐患排查力度，全力保障全市80余万用户供气稳定。

为应对春节期间的用气高峰，该公司做足准备，确定足额的用气指标以保障居民用气量，同时提前做好相应的保供方案和应急预案，确保燃气用户春节期间用气安全。华润燃气相关负责人表示：“春节期间，我们的售后和维修工作正常开展，维修、抢修人员及抢险车辆24小时待命，确保处理及时、抢修到位，保障市民度过一个温暖、祥和的春节。”

我市三年培训 高素质农民7万多人

本报讯（记者 孙向阳）我市着力打造一支综合素质高、技术能力硬、产业发展好、带动示范强的高素质农民队伍，为乡村振兴和农业农村现代化提供有力的人才支撑，2020年以来至今，共培训高素质农民7.75万人，累计考评、认定、推荐颁证7.96万人。这是记者6日从市农业农村局获悉的。

阳高县高素质农民培训学员文可平，在县农业农村局和雨露职校的支持和协调下，从银行贷款30万元，引进杜泊种公羊10只、种母羊80只、绒山羊50只，养殖规模扩大到600只。灵丘县高素质农民培训学员李梅梅，通过培训教师后续跟踪指导，熟练掌握了草帽、草篮、茶杯垫等编织工艺，月销售作品10余件，增收1500余元。高素质农民培训持证学员，正成为乡村振兴的主力军、带动小农户发家致富的“领头雁”。

近年来，我市积极开展高素质农民培训，建立培训信息库，摸清底数，让农民“愿训有训”“应培尽培”，培训专业覆盖广泛、类型丰富。